

## 习近平总书记的回信在新安小学引发热烈反响

融媒记者 徐华阳 阙昊天

近日,新安小学五(8)中队的少先队员给习近平总书记写信,汇报学习校史和党史的收获体会,表达了传承红色基因、争做新时代好少年的决心。5月30日,习近平总书记给新安小学的少先队员回信,勉励他们结合自身成长实际学好党史、从小坚定听党话、跟党走决心,祝全国小朋友

们“六一”国际儿童节快乐。

得到回信后,孩子们激动不已,大家纷纷表示将牢记爷爷的嘱托,传承红色基因,将“新安旅行团”的故事,讲给更多的人听,听党话、跟党走,做一名新时代的好少年。

“参观新旅纪念馆时,我很想向爷爷报告学习新旅精神的感受,便产生了给爷爷写信的想法。”杨璐然小朋友说,和小伙伴一起讨论这

件事时,大家都非常赞同这个提议,纷纷提出自己的想法。信写好后,他们把这封饱含全校4239名师生员工深情的信寄给了爷爷。让我们万分惊喜的是,爷爷在“六一”前给我们回信了。”杨璐然小朋友兴奋地说。

“我们将牢记总书记的殷殷嘱托,带领同学们讲好党的故事、革命的故事,教育同学们从小知党史、感党恩、听党话、跟党走,让红色基因、

革命薪火代代传承。”新安小学五(8)中队辅导员皮丽对记者说。

新安小学校长张大冬说:“‘六一’前夕,我们收到总书记的回信,我们新安小学的全体师生非常高兴,备受鼓舞。今后我们全校师生将牢记总书记的谆谆教诲,以三个课堂为依托,坚持不懈学新旅,创新方式学新旅,知行合一学新旅,让新旅的红色基因代代相传。”

## 钦工镇:学回信激扬斗志 践使命实干担当

通讯员 周建

6月1日上午,钦工镇召开全镇党员干部大会,再次收看央视《新闻联播》关于习近平总书记给新安小学少先队员回信的报道,认真传达学习省委常委会、市委常委会、区委常委会扩大会议关于学习贯彻习近平总书记重要回信精神的会议精神。

镇党委书记王志表示,习总书记的回信是关怀厚爱,更是激励鞭策,全

镇上下要把学习回信精神与开展党史学习教育紧密联系起来,充分发挥横沟寺暴动纪念馆红色资源优势,把“我为群众办实事”贯穿学习教育全过程,进一步对标找差、补短强特、创新实干,精心描绘高质量乡村振兴钦工特色新画卷。教育系百年大计,更是培养推动乡村振兴人才的摇篮,要坚持把加大教育投入,改善教育基础设施作为

我为群众办实事的重点之一,着力加快推进投资1500万元的新区幼儿园、

投资1000万元的钦工中学宿舍楼和投资1300万元的宋集新宋苑幼儿园等项目建设,全力打造教育强镇。

学习鼓舞斗志,实干彰显担当。一直夜以继日奋战在横沟寺暴动纪念馆综合整治提升项目现场的镇党委委员、副镇长袁峰信心满满地表示,要把学回信转化为推进项目建设的实际行动,抢时间、抓进度、保质量,确保整个工程项目按节点推进,为喜迎建党百年华诞,深入推进学回

信、学党史打造优质的实景课堂。

镇西社区是该镇今年实施的农房改善重点项目,总投资8200万元,总建筑面积约2万平方米,改善农户近160户,配套建设便民服务中心、卫生室、文体活动中心、居家养老设施、农资超市等设施。镇党委书记、镇西村党总支书记支中海坚定地说,农房改善是最大的民生,习总书记的回信让我们更加坚定了把省市区委决策部署落好的信心和决心。

## 平桥镇:党史学习教育助推经济高质量发展



通讯员 韩晓健 翟宁

今年以来,平桥镇围绕党史学习教育主题,结合平桥地方特色,在做好党史、镇史、村史学习教育的同时,不忘经济发展“真戏”,做到了党史学习教育与经济发展两促进。

在党史学习教育的过程中,平桥镇严格按照上级的要求念好“真经”不走

样,充分挖掘平桥地方特色文化及红色基因,传承学习好党史、镇史、村史,讴歌时代主旋律,唱响社会正能量。该镇投入20余万元,与区历史文化研究会、区政协文史办联合编写出版了《平桥史话》,全书由千年沧桑、商贸业态、古迹遗迹、红色印记、乡贤才俊、历史风貌、美食之乡等部分组成,系统反映了平桥的历史面貌,激发了党员干部学史明志、求真务实的创业热情。该镇陆桥村编写了反映陆桥村历史变化的村史《沧海桑田陆桥村》。为更好地做好“三史”教育,平桥镇党委还引导一些回乡定居的退休

人员组织成立平桥故事说唱团,自编自导20余个乡土气息较浓的文艺节目,到各村巡回演出,此举受到群众的热烈欢迎。

通过“三史”学习,平桥镇风清气正,党风、政风、民风都有了显著的变化,到处都是正能量,人人都是新形象。该镇招商引资工作传来喜讯,4月26日,由平桥镇与区商务局引进的由普洛斯集团在我区投资的淮安智慧物流中心项目在上海举行签约仪式。淮安智慧物流中心项目位于国信淮工业园,项目占地223亩,总投资1.5亿美元,注册外资2000

万美元,规划建设17万平方米的医药仓储结算中心、电子商务结算中心等现代化智慧物流中心。

淮安港上河作业区是区重点工程,位于平桥镇境内,平桥镇党委把学党史与办实事紧密结合起来,紧盯大项目,积极主动与建设单位对接,成立专门的工作小组,认真处理解决建设过程中的每一件事情,为建设单位顺利施工排忧解难。目前,淮安港上河作业区一片热火朝天建设场景,不久的将来,这里将成为平桥的重要经济增长极。

## 宏信国投组织党员开展党史学习实境教育

通讯员 徐梦男

5月28日,宏信国投组织全体党员赴大胡庄八十二烈士陵园开展党史学习实境教育。

在纪念碑前,全体党员重温入党誓词,体会入党初心使命;在敬献花篮仪式中,大家全体默哀,表达对革命烈士的崇高敬意和无限哀思;在烈士纪念馆内,全体党员认真聆听大胡庄八十二烈士英勇

善战、舍生忘死的革命事迹。宏信国投副总经理徐江号召大家,作为宏信国投的中坚力量,一定要坚定红色信仰,沿着烈士的光辉足迹,敢于直面困难、迎难而上,以身作则,真

抓实干,勇于为“企业转型发展”担当;秉持初心,砥砺前行,向着国有企业改革转型发展的目标奋进,为宏信国投发展发光发热。

## 朱桥镇:坚持创建为民利民 强化常态长效管理

融媒记者 王晓冲

今年以来,朱桥镇始终秉持“创建为民、创建利民”理念,以创建“永远在路上”的心态,全面巩固拓展创建成果,常态长效抓创建,取得了明显成效。

坚持创建为民,补齐民生短板。该镇将文明城市长效管理民生工程项目建设融合推进,通过示范引领解决一大批重点、难点和堵点问题。今年以来,该镇结合美丽乡村建设和农房改善,对集镇和淮流路沿线总体规划进行科学修编。围绕“拆、清、新、绿”要求,先后投入700多万元,开展了集镇和淮流路沿线综合整治,在淮流路沿线重要节点精心打造了8个绿化游园景点,将淮流路桥段打造成了“镶嵌八颗明珠的美腰带”,成为全区全域旅游的一道“靓丽风景线”,从而推动文明城市长效管理往深里走,往实里走。

坚持正反结合,营造创建氛围。在文明城市长效管理中,该镇坚持正反宣传教育相结合。一方面坚持镇村联动,干群互动,将69名镇机关干部挂钩到集镇398户沿街经营户,700多户集镇住户由13个村居干部按原户籍地认领包干,扎实开展“文明大走访”活动,宣传创建标准和要求;另一方面,坚持严管重罚,对不支持创建、不服从管理的商户和住户,坚持“晓之以理、动之以情、明之以法”,累计清除建筑立面和破旧广告牌231块,取缔集镇非法流动摊点和占道经营78处。通过正面引导、反面打击曝光,让全镇干群成为长效管理的拥护者、支持者和参与者。

坚持严明责任,力促常态长效。该镇将文明城市长效管理工作纳入年度目标考核,实行“一把手负责制”和“一票否决制”。坚持每月定期牵头各部门、单位,开展综合执法,并采用“周自查、旬互查、月联审”的方式,实行跟踪问效,动态监管,全镇上下形成了“深入一线、靠前指挥、镇村联动、齐抓共管、整体联动”的创建格局,推动文明城市管理常态长效。

文明城市长效管理没有完成时,建设永远在路上。朱桥镇将继续秉持“创建为民、创建利民”理念,以归零的心态、赶考的状态、奔跑的姿态,对标对表,久久为功,不断提升全国文明城市长效管理水平。



近日,我区在开发区实验小学体育馆举办首届“巧手家居杯”气排球邀请赛。全市16支男、女代表队130余名运动员参加了比赛。本次比赛组别分为5人制女子组(40岁以上)、5人制男子组(45岁以上)。经过两天的角逐,淮阴区代表队、淮安分区代表队分别获得男子组冠、亚军,清江浦区代表队、金湖县代表队分别获得女子组冠、亚军。

张士旺 摄

## 郁鑫:不忘初心助寻亲 倾心为民解难题

融媒记者 阙昊天 陈雅文

日前,在车桥镇敬老院内,万寿村东谈五组的陈兆平老人在镇农村工作局副局长郁鑫的帮助下打起了视频电话,视频那头是刚刚相认不到一个月的表姐陈月华。

今年“五一”长假,正在值班的郁鑫接待了从上海来车桥寻亲的陈月华夫妇,请他帮忙寻找六十多年从未走动过的母亲亲侄女,并提供他的乳名叫陈晓脐,以及陈晓脐母亲不幸溺水身亡等信息。郁鑫热情接待了两位老人,为他们安排了工作餐,然后,迅速在该镇扶贫办工作群发布紧急消息,询问各村会

计是否有叫陈晓脐的老人。经过半天时间“全面发动”,消息终于来了,该镇万寿村会计樊步章提供了一条宝贵的信息——万寿村东谈五组有一位叫陈兆平的老人,母亲当年就是溺水去世的,目前该人在车桥敬老院生活。樊步章告诉记者:“我在村里面干会计工作30多年,时间比较长,对所在村的一家一户都了解得比较清楚,对不少人的姓名、小名都晓得,发现了寻人信息后,我立刻就想到了陈兆平,于是及时提供了这条信息。”

收到消息的郁鑫立即赶到万

寿村,与樊会计认真核实了陈兆平的家庭情况、身份信息,终于确定了陈兆平就是陈月华夫妇苦寻几十年的亲人。随后陈月华夫妇和陈兆平一起与远在上海的亲人通过视频畅叙亲情,陈兆平九十多岁的姑姑,连声叫着陈兆平的小名,笑得合不拢嘴。“能够为人民群众做一些实事,感觉自己收获了很多。在以后的工作和生活中,我会不断地鞭策自己继续为人民群众做一些力所能及的,我们党员干部应该做的事情。”郁鑫说。

## 楚州实验小学 长卷“童”绘赤子心 红歌齐唱颂党恩

融媒记者 阙昊天

日前,楚州实验小学组织开展“长卷童绘赤子心 红歌齐唱颂党恩”主题活动。以美国育人,以“艺”抒情,庆祝中国共产党成立100周年,喜迎“六一”国际儿童节。

活动现场,百名小学生手持画笔,同绘百米长卷,用自己的双手绘就新时代美丽的中国梦,赞美中国共产党百年逐梦伟大征程。

## 山阳街道 “六一”送温暖 真情暖童心

通讯员 周瑾 刘欣丽

6月1日上午,山阳街道对辖区内22名困境儿童进行了慰问,认真了解孩子们在学习、生活、教育、身体健康等方面的情况和存在的困难,并为他们送上慰问金,鼓励他们坚强地面对生活挫折,以实际行动

回报社会的关爱。据悉,此次慰问金来自去年99公益日募集的社会资金共计4900元。街道妇联工作人员表示:“我们将99公益‘爱心储蓄罐’活动一直持续下去,为困难孩子们健康快乐成长添砖加瓦。”

## 区卫健委计生协 开展关爱慰问留守儿童活动

通讯员 焕军 春明

“六一”前夕,区卫健委、区计生协联合开展了“情暖六一、携手童行”关爱留守儿童活动,看望慰问在淮安曙光双语学校就读的留守儿童。

区卫健委、区计生协相关负责人将慰问金一一送到同学们手中,并向同学们送上节

日的祝福,祝福同学们“六一”国际儿童节快乐,天天开心。同时,勉励他们认真学习,刻苦钻研,努力学习科学文化知识,长大后成为建设祖国、奉献社会的栋梁之才;也希望他们积极运动,坚持锻炼,强健体魄,砥砺意志,健康成长,争做德智体美劳全面发展的好学生。